Разработка урока по французскому языку в 5в классе

Учитель Гаврилова Е.А. МОУ Дмитровская СОШ №8
Тема: «Предлоги»

Цели урока: формирование дискурсивной и социокультурной компетенции по теме Поедем в путешествие в различных видах речевой деятельности: чтение, говорение, письмо. Отрабатывают грамматический материал в упражнениях: употребление предлогов à, de, en, sur, pendant, pour, sous, devant, derrière, vers, chez, par.
1. Практические
- учащиеся должны уметь правильно употреблять предлоги;

- учащиеся должны уметь работать в группах по сформулированным критериям.

2. Воспитательные
- воспитывать интерес к французской культуре;

- учить взаимодействовать в процессе общей работы.

3. Развивающие
- развитие фонетических навыков;

- развитие языковой догадки;

- развитие произвольного внимания;

- развитие грамматических навыков.

Тип урока: комбинированный урок комплексного применения знаний и навыков, урок – конкурс. 
Формы работы: групповая, парная, индивидуальная.
Формируемые компетенции:
- коммуникативная (речевая, языковая, социокультурная)

- информационная

- учебно-познавательная

- общекультурная

- социально-трудовая

- личностного-самосовершенствования

Средства обучения: мультимедийный проектор, компьютер, УМК Кулигина А.С. Французский язык 5 класс.
План урока.

I. Начальный этап урока. 
1. Объяснение целей урока. Приветствие

2. Фонетическая разминка
II. Основной этап урока. 

1. Урок – конкурс  

2. Подведение итогов урока. Домашнее задание.

Ход урока

1. Приветствие. Bonjour les enfants!  Quelle date sommes-nous aujourd’hui ? Quel jour de la semaine sommes-nous aujourd’hui?  En quelle saison sommes-nous? Quel temps fait-il aujourd’hui? 

Фонетическая зарядка: 

[a-a-a-a-a-a-a]

Le camarade

la gare


la table
Une banana

la cavalcade

Canada
La cane

une chatte

un tapage
Le canard

quatre


le chat

Le lac 


la patte


la dame

Le cabane

Mon camarade va à Madagascar. 

Jeanne apporta une banane. 
Le canard de papa nagea sur le lac. 

Le chatte a quetre pattes. 

La table a quatre pieds. 

Mardi papa va à Paris. 

Samedi papa est allé à Arles. Quatre garçons font un tapage. 

Les chats font la chasse.  

II. Основной этап урока. 

1. Урок – конкурс  
Сегодня мы должны с вами проводим урок – игру по теме Предлоги. 

1. Сначала мы должны разделиться на 2 команды. Каждый правильный ответ оценивается в 1 балл. Чья команда наберет больше баллов та и выиграла. 
2. Придумайте название своей команды. 
3. Кто правильно и быстро проговорит и переведет скороговорки. 

	Таблица 1 (команда 1)

La cavale du Valaque avala l’eau du lac, et l’eau du lac lava le cavale du Valaque.




	Таблица 1  (команда 2)

Quatre plats plats dans quatre plats creux et quatre plats creux dans quatre plats plats. 




4. Дополните диалог подходящими словами. Чья команда быстрее выполнит задание, та первая отвечает.
Complétez le dialogue par les mots convenables. 

	· Jean, veux-tu voir un nouveau film? Allons ... ce soir!

· Merci, j’ai déjà vu ce film ... . Je préfère aller voir une pièce d’Anouilh ... . Viens donc avec moi! 
· Avec plaisir. Je t’attendrai ... , à 7 heures du soir. 


	Près du thèâtre
Au théâtre

Au cinéma 

A Moscou


5. Mettez à, de, sous, sur, près de. Подставьте нужный предлог. Каждое правильное предложение оценивается в 1 балл. 
	1. A 14 heures je reviens ... l’école. Je prends le déjeuner ... la maison. 

2. En été, nous irons ... la campagne. 

3. Je ne vois pas mon cahier. Ah! Il est tombé ... la table. Le voilà!

4. Tout est bien dans ma chambre: le bureau est ... la bibliothèque, les crayons et les stylos sont ...  le bureau, .... la table de nuit il y a un petit bouquet de fleurs. 


5. Прочитайте и переведите предлоги. Придумайте предложение с данным предлогом. Правильный перевод дает 1 балл, правильно составленное предложение дает 1 балл. 

À – в  

De – из, с
en – в, во 
sur – на 
pendant – во время
pour – для, чтобы
sous – под 
devant – у, около, перед 
derrière – за, позади (сзади)
vers – к 
par – у (кого-либо), к (кому-либо)
chez – в, через 

	À

De
en
sur
pendant
pour
sous
devant
derrière
vers
par
     chez
	À

De

en

sur

pendant

pour

sous

devant

derrière

vers

par

     chez


Подведение итогов урока-игры. Подсчет баллов. 

Д/з.  Перевести и выучить стихотворение М.Карема. Обратить внимание на предлоги, которые употребил автор. 

Le brouillard.

Le brouillard a tout mis 


Plus de fleurs au fardin;

Dans son sac de coton. 


Plus d’arbres dans l’allée. 

Le brouillard a tout pris 


La serre du voisin

Autour de ma maison


Semble s’être envolée. 
